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Consiglio regionale della Sardegna 

> On. Gianfranco Ganau 
Presidente 

> On. Edoardo Tocco 
- Gruppo Forza Italia Sardegna 

e p.c. > Presidenza 

Oggetto: Interrogazione n. 5 2 2 / A sugli incarichi professionali di progettazione di cui 

all 'art. 9 0 del decreto legislativo n. 163 del 2 0 0 6 , alla luce degli ultimi fatti di 

cronaca giudiziaria e delle recenti statistiche pubblicate su un quotidiano 

regionale. Risposta. 

Con riferimento all'interrogazione in oggetto, si trasmette la nota prot. n. 1132/9ab del 12 aprile 2017 

inviata dall'Assessore dei lavori pubblici. 

Con i migliori saluti. 

Francesco Pigliaru 
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Oggetto: Interrogazione n. 522/A (TOCCO), sugli incarichi professionali di progettazione di 

cui all'art. 90 dei decreto legislativo n. 163 del 2006, alla luce degli ultimi fatti di 

cronaca giudiziaria e delle recenti statistiche pubblicate su un quotidiano 

regionale. 

L'interrogazione al Presidente della Regione ed alla Giunta regionale, è volta a: 

1) ..conoscere quali siano le azioni che l'Amministrazione regionale intende intraprendere per 

una corretta applicazione delle normative esistenti; 

2) .. sapere se non ritengano opportuno valutare: 

la creazione di un elenco unico regionale sopprìmendo tutti gli elenchi fino ad oggi istituiti 

dai comuni, province ed enti pubblici in genere operanti nel territorio regionale; 

- la possibilità dell'utilizzo obbligatorio per tutti gli enti locali regionali ed enti pubblici 

operanti nel territorio dell'eventuale elenco unico regionale; 

la possibilità dell'istituzione di un elenco unico regionale sotto forma di "sportello 

interattivo", cosi da garantire una reale rotazione negli incarichi, un'immediata verifica in 

tempo reale delle gare in corso e degli affidamenti effettuati; 

3) ..conoscere quali siano le azioni che l'Amministrazione regionale intende intraprendere per la 

tutela dei professionisti operanti nel territorio regionale, fortemente svantaggiati dall'insularità 

della Regione Sardegna e talvolta costretti, soprattutto nel caso di giovani professionisti e 

piccoli studi associati, ad operare esclusivamente nel territorio regionale. 

In merito alle tematiche contenute nel primo quesito della presente interrogazione, riferisco che, 

martedì 11 aprile 2017, è stato approvato dalla Giunta Regionale un disegno di legge che, alla luce 
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dell'entrata in vigore del D.L. 50, di recepimento delle direttive comunitarie n. 23 - 24 - 25 /2014, 

abroga la legge regionale n. 5 a cui, implicitamente, l'interrogante fa riferimento. 

Il disegno di legge appena approvato dalla Giunta Regionale soddisfa integralmente quanto richiesto 

nel secondo quesito. Prevede, infatti, agli articoli 22 e 23. l'istituzione di un elenco unico regionale di 

operatori economici qualificati per raffidamento dei servizi di ingegneria ed architettura, di importo 

inferiore ai 100.000 euro, e di uno per lavori pubblici con importi inferiori al milione di euro, accessibili 

in modalità dinamica attraverso una piattaforma telematica. Il funzionamento degli elenchi appena 

citati e le modalità di selezione rispondono pienamente ai principi dettati dalle norme comunitarie, tra i 

quali quello della rotazione, come espressamente chiesto nell'interrogazione. 

In ultimo, rispetto al terzo quesito, rappresento che la norma deliberata dalla Giunta, tra le altre cose, 

prevede forme di premialità per giovani professionisti e per le microimprese. 
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